

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetesi árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K -
1 évre	1 K 80 -	3 évre	3 " -
3 évre	3 " 80 -	6 évre	6 " -
1 évre	7 " 20 -	12 évre	12 " -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér I.
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohányföldszékben.

AZ UTTÖRŐK

generálisa, alvezére, hadnagya és egyszemélyben közkatonasága: dr. Fényes Samu ismét előadásokat szándékozik tartani. Ezt a szándékát bejelentette a rendőrségen, de a rendőrfőkapitány — nem vagyok járatos a jogi kifejezésekben — nem adott rá engedélyt, vagy a bejelentést nem vette tudomásul. Elég az hozzá, hogy az újabb akció az első, most már hivatalos lépésnél megrekedt.

Engem tulajdonképen nem érdekelt, hogy cukrozott dugárujával miképp vergődik át Fényes a vámvizsgálat proceduráján. Rám maga a dugáru tartozik, ez a rózsacsokor, melyben halálos kigyó rejtezik. Ámde nem kerülhetem ki, hogy privát véleményemet a közönség elé ne tárjam, anélkül, hogy ezzel a hatóságnak vagy bárkinek ítélkezését zavarni akarnám.

Mindenekelőtt fel kell tennem, hisz nem is lehet más-ként, hogy a főkapitány határozata teljesen jogos és törvényes alapon épül. Ebből kiindulva megkülönböztetni kívánok. Vannak törvényes intézkedések, melyek megoldása bármely fórum előtt csak egy féle lehet. Viszont vannak olyanok, amelyeket más és más fórumok, más és más, esetleg szögesen ellentétes módon intéznek el. Ha a Fényes Samu ügye az első csapatba tartozik, akkor nincs rá szavam. Am ha nem, vagyis ha egyáltalán van rá törvényes lehetőség, hogy a rendőrfőkapitányi határozatot más fórum megváltoztatja, akkor — de ismétlem ez az én egyéni álláspontom — nem tudom helyeselni a rendőrfőkapitány intézkedését. Mert akkor a beállítás Fényes malmára önt vizet, reklámot csinál neki, alkalmat ad, hogy az üldözöt-

tet játszhassa. Viszont bőven alátrágyáz a radikális sajtó hazugság virágágyainak s alkalmat ad arra, hogy a híthű embereket rendőrséggel ciúborraló, fekete klerikális tudomisenmicsodáknak rágalmazza.

És — bevallom — félek tőle, hogy igy lesz. Félek, mert ez zavart kelt. Már pedig állítom, hogy észbeli, lelkiismeretbeli, tudományban, és fogalmakban való zavarcsinálás nélkül Fényes, ez a szószonglór, vagy hogy a Népszavát idézem, ez a frázisoktól részeg böcher: egyszerre ügyefogyottá lesz és olyan diszhebegést produkál, hogy nincs az a diák aki utána csinálja. Állítom, és minden tanult ember aki azokban a tudományokban való ismereteit, melyekbe Fényes belekontárkodik, véres-verejtékes agymunkával szerezte velem állítja, hogy Fényes azoknak a roppant kérdéseknek fejtegetéséhez, melyeknek köveit emelgeti, az alapismereteknek még csak minimumával sem rendelkezik. Állítom, hogy népszerű tudományos, népszerű monista, népszerű materialista könyveken, néhány isten és vallásyülölettől ranggatózó művön és a szocialista sajtó cikkein kívül semmitféle szakismerettel nem rendelkezik. Állítom, hogy sem a fizika, sem a chemia, sem a biológia, de még a filozófia és logika terén való tudása is rosszabb a tudatlanságnál. Mert a tudatlanság tiszta és egyszerű. Az ő tudása ellenben zavaros, hemzseg a hiányoktól, félreértésektől és össze nem tartozó dolgok összekeverésétől.

Ezeket és másokat különben már többször megírtam. Készen álltam arra is, hogy nyilvános vitára keljek mellettük. Noha tudtam, hogy ott hátrányban leszek. Hátrányban, mert bár gyémántosan ragyogó az igazság kardja, de

hej kemény kar kell mely győztesen forgásra, míg az álság, szóiacsaras, nemértés és vad indulat törői és nyílai biztosan sebeznek. De mégis kiáltam és kiáltunk volna — nem rajtunk mulott — mert mértéken felül való az uttörös vakmerőség. Az a pirulás nélkül való, amely a tudománynak szent szobrát ragadja meg és vele döngeti az Istenben való hit csodás templomát. A vandalizmusnak van-e ennél dühödtebb lehetősége?

Szóvellem és embervoltomban, gondolkodó lényemben érzem magam megbántva. mikor látom, hogy embertársaim akadnak, kik tapsolnak ennek az ádáz szakállas keselyűnek. És végtelenül elszomorodom, hogy Magyarországon olybá kell venni az uttörőket, kikre tintát és lelket pazarolni szükséges. És felette csodálkozom, hogy a szocialdemokraták — kik még emlékezhetnek rá mit ként jellemezte a Népszava Fényest — tület és erszénynyitnak a meghalgtására.

—más.

FELROBBANT lőporraktár.

Darabokra tépett ember.

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap este a Szabadbattyán községhez tartozó Lajos-telepen.

Gróf Batthyány Lajos nagy kiterjedésű szőlőbirtokán még mindig használatban vannak a viharágyuk, amikhez nagymennyiségű lőpor is van a telepen felhalmozva egy külön e célra épített raktárban. Ez a lőporraktár hétfőn este eddig még ki nem

derített okból felrobbant. A robbanás az épületet levegőbe röpitette, a közelben levő Pinter János szállóépítőt pedig darabokra tépte.

A robbanás pillanatában hatalmas dörgés rázkódtatta meg a levegőt. A telep lakói azonnal a lőporraktár felő siettek s a lángban álló épület környékén darabokban találták meg Pinter János felismerhetetlenségig szétrombolt holttestét. Ertesítették az előjáróságot és a csendőrséget, de a szerencsétlenség okát eddig nem tudták kideríteni. Az az egy ember, aki a közelben volt és erről felvilágosítást adhatna, áldozatul esett. Egyetlen valószínűsíthető eset, hogy Pinter János dohányzott a közelben. Azonban még ez sincs megállapítva. A vizsgálat folyik.

H I R E K.

N a p t á r.

November 6. Szerda.

R. Kallai: Lőránd hv.
Pro: Lőránd.
Gör. Arcász.
Zsidó. Sabbat vajeze.
Nap kel: 6 ó. 52. nyugszik 4 ó. 34.
Hold kel: 7 ó. 29. nyugszik 3 ó. 18.

— A hercegprimás nyugalomba vonul. Régóta suttogják s a mint mi beavatoit helyről értesülünk, a legközelebbi időben teljesebbébe is megy, hogy Vaszary Kolos biboros, Magyarország hercegprimása, nyugalomba vonul. Pihenése helyül Pannonhalmát, a bencések. ősi iészket választja, a honnan mint főapátot Magyarország első főpapi állásába emelte az akkori kormány polittkája. Azokban a nehéz időkben, amikor az egyházpolitikai harcok szélében-hosszában fel-dulták hazánk nyugodt fejlődését, a kormánynak szüksége volt olyan emberre, akinek a főjellemonása ebben a három betűben öltött testet:

P A X

Hát lett is béke. Vaszary Kolos hercegprimás az abszo-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Angol férfi felöltő különlegességek 36 koronától!

Eredeti amerikai Regal cipők, Kobrak, Lichtman, Humanity, Tip-Top, Karlsbadi cipők, vadász csizmák és cipők, gyermek csizmák. Borsalino, Gyukits, angol, Habis, Pichler kalapok, sapkák, vadász mellények, harisnyák, ingek, Szwátterek. — Szörme árak nagy választékban.

Szabott árak! — **KNAZOVITZKY BELA** divataruháza Szfvár.

Száritott és művirág
SIRKOSZORUK.

lut nyugalom embere volt, aki az ő igen előkelő állásában áldólag emelte magasra a kezét és amennyiben ereje engedte, rajta is volt, hogy mindent elsimítson és a mennyire lehetett, semmit mozdítani ne engedjen. Ne értsen félre bennünket senki. Nem politikai harcot, nem társadalmi belvilongást akarunk mi. Nekünk csak egy a vágyunk: meglévő jogainkat ne csorbítsák s akkor, amikor a hitelenség, a rombolás szelleme a vallási eszmények megsemmisítésére tör, a vezér ember legyen a talpán, mutasson irányokat, építsen végvárakat a Krisztusban való restaurációra.

Sajnos, hogy egyedül nálunk, az egyháznál van meg az a lehetetlen állapot, hogy a magukkal tehetlen öregek vezéri állásban maradnak akkor is, a mikor az ő gyengeségeik magának az ügynek veszedelmét jelentik. A tanárok 30 év után nyugalomba kívánkoznak, mert a tanításhoz friss lelki erőkre van szükség; a bírákat az aggkor küszöbén menesztik, hogy az igazságszítás csorbát ne szenvedjen; a városi, megyei tisztviselők idejében élvezik a nyugalom éveit — egyedül a papságnál hiányzik az az erő, amely a vezetés erőtlenységét konstatálni s abból a bölcs törvényszerűséget következtetni nem tudja vagy nem akarja.

Vaszary Kolos végre rálép erre az ösvényre, amelyen kívánjuk neki, hogy a jóságos Isten tartsa meg még hosszú éveket.

A hercegprimási méltóságra, amint mi értesülünk, a nagy-eszű *Csernoch János dr.* kalocsai érsek van kiszemelve, a kinek helyét *Glattfelder Gyula dr.* a jelenlegi csanádi püspök foglalná el, aki ezalatt a két év alatt, mióta püspök, megmutatta, hogy nagy stílusú ember, modern ember, aki megérti a kor szavát s tele ambícióval és lelkesedéssel, tud al-

kotni, széles alapon erősségeket építeni. Nem lehetetlen azonban, hogy *Glattfelder püspök* átlépi a kalocsai érseki széket s a Bánátról egyenesen az esztergomi érseki és hercegprimási székre emelkedik.

A legközelebbi jövő mindezt meg fogja mutatni.

— **Prohászka püspök írói jubileumát** rendező bizottság 4-én, hétfőn d. u. 5 órakor ülésezett a Vörösmarty körben dr. Kuthy József elnökletével. Örömmel vették tudomásul, hogy az ünneplésben való részvétellel felkért tudományos és írói testületek egyértelmű lelkesedéssel csatlakoztak a mozgalomhoz. Így a Magyar Tudományos Akadémia, a Szt. István Társulat, a Kisfaludy Társaság, a Petőfi Társaság, Aquinói Szt. Tamás Társulat, Pázinany Egyesület, Ujságírók Egyesülete, Otthon Írók és Hírlapírók Köre.

Elhatározták, hogy a jubileumi ünnepély december 22-én a Szt. István teremben lesz. Hosszabb eszmecsere fejlődött a helybeli tollforgatók enklétárgya ügyében. Általános tetszéssel fogadták Kelemen Béla ideáját s egyhangulag elhatározták kivételét. A művészi tervezetek beszerzésével Wertheim Pált bízták meg.

— **Katonai kinevezés.** Percseni Erdőteleky László zászlós a cs. és kir. 69. gyalogezredben hadnagygyá nevezetett ki.

— **Szent Imre napjának előestéjén** a helybeli főgimnázium ifjuságyönyörű ünnepség keretében áldozott a magyar ifjuságy védője emlékének. Az ünnepségről helyszűke miatt jövő számunkban hozunk részletes ismertetést.

— **A Krammer-ügy.** A Krammer manipulációk miatt jogtalanul kétszeres fizetésre kényszerített kisiparosok hétfőn délelőtt a főispánnal voltak sérelmeik orvoslását keresni, mert a polgármesternél való deputációzásuk nem vezetett kellő eredményre. A polgármester most azt mondja, hogy a saját hatáskörében nem intézheti el a kérelmet, hanem csak hivatalos

beadványra, a közgyűlés után. Igaz, akkor is, így mondta, mikor egy héttel ezelőtt nála volt a küldöttség, amde mikor a mondat végére ért, épen lapunk szerkesztője intézte hozzá a kérdést, hogy *mi lesz a végrehajtással addig míg a sablonos hivatalos eljárás véget ér?* Erre je lentette ki a polgármester, hogy ha a végrehajtási eljárás folyik is, az ne aggasszon senkit, mert *áruerést úgy sem enged tartani, azokat addig ő felfüggeszti.* Ez az az ígéret, amiről megfeledezett a polgármester s ennek be nem tartása miatt járt a küldöttség a főispánnal. A kisiparosok kérelmét Kelemen Béla a Friss Újság szerkesztője adta elő. A főispán kijelentette, hogy az ügyet ismeri s ő is igazságtalannak tartja a kétszeres fizetést. Épen azért rajta lesz, hogy a végrehajtási eljárásokat hivatalos uton mielőbb megszüntessék. A főispán ígéretét, mellyel ísmét tanujelét adta annak, hogy a szegény emberek ügyét szíven viseli, lapunk szerkesztője közölte meg. Az iparosok a közös kérvényt már beadták a városhoz.

— **Akik nem rojulnak be, azok öltöny, nadrág, télikabát szöveteket, valamint szörmeeket bérlés gallérra, legjobban találják a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben.**

— **A ciszterci rend névtára.** Most jelen meg a magyar középiskolai ifjuságy nevelése körül sok érdemeket szerzett ciszterci rendnek folyó iskolaévre szülő névtára. A rend vezetése aiat őt főgimnázium és egy theologiai fakultás áll. Főgimnáziumi vannak: Budapesten, Székesfehérváron, Pécsen, Baján és Egerben. Adminisztrálnak 14 plebániát 53 főkegyházzal. A rendtagok száma 164 Van egy apát, egy címzetesapá, 119 áldozópap, 34 növendék és 14 újoncnövendék. Van közöttük 3 egyetemi tanár, 2 főigazgató, 41 doktor. Az egyesített apátságnak jelenlegi apátja dr. Békffy Remig, aki nagy tudományával az országban az első helyet foglalja el.

— **ÜZLETÁTHELYEZÉS.** Milyen-tisztelt közönség szives tudomására hozom, hogy kádárüzletemet Budai-ut 86. sz. alá, Fábrián-féle házba helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle e szakmában vágó munkákat, ugyszintén javításokat olcsón és pontosan teljesítek. Weivald János kádárúster.

— **Táncfűzárka.** A D. V. munkások testező köre november hó 9 én Lazkovits féle venjéglőben zártkörű táncfűzárkát rendez. Kezdeté este 8 órára. Belpódjij uraknak 60 fillér, hölgyeknek 40 fillér. Aki tévedésből meghívót nem kapott, forduljon a rendezőséghez. Meghívó kívánatra előmra'andó.

— **BERNSTEIN KÁLDOR és BECSEY c.** a Székesfehérvár városi vízmű építői Rákóczi-ú. 9. — Telefon sz. 252.

Tudatják az érdeklődő háztulajdonosokká és hatóságokká, hogy egészségügyi, vízvezeték csatornai légfűtésj vacuum eleaner tervező és építő irodájuk kívánatra es sok részletes felvételét, tervek és költségvetések szakszertői elkészítése — a tényleges megbízásra ad minden kötelezettség nélkül — díjtalanul eszközlik.

Kérlek a komoly érdeklődőt, hogy irodájukat bizalommal keresék fel a hol részletes felvilágosítás es üzemben levő mintaszobával mintá raktárral készségesen a szolgálataukra áll.

— **Az új ágyuk** melyekért sok milliót húztak ki Tiszalúcácsék a magyarok zsebéből, napok óta érkeznek különvonatokon Hajmáskérre. F hó 9 én nagy parádé mellett veszik át a fényes csövű ágyukat. Jelen lesz Auffenberg Mór hadügymiszterrel élén az egész monarchia hadvezetősége több főherceggel. A hajmáskéri lőparancsnokság nagy fogadó ünnepségre készülődik. Szóval, ha 9 én áthallik, az ágyudörgés a szomszéd vármegyéből, akkor abból a bömbölésből sokféle hangot, magyar milliók pengését, magyar adozók sóhaját, Tiszáék rendelkezésének s a képi-elcház zenebonájának hangját vehetjük ki.

— **Nem lehet az, hogy volnának valahol szebb, finomabb, kosztüm szövetek, ruha bársony és kabát pütschök, mint a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésében.**

— **Elgázolás.** Kecskeméti István soponyai lakos tegnapdélelőtt kocsiájával városunkban a színház előtt sebeshajtás következtében elgázolt egy fiút, aki könnyebb sérülést szenvedett. A tettes megvan, az elgázolt fiu azonban elszaladt s most keresik.

— **Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-ú. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

Mesés a Prágai DIET VIRSTLI

Fűszer- és tisztmentes okor- és gyomorbetegyek — **tápszere.** —

Friss Szepesi virstli. — Friss Debreceni kalbász. — Friss felvágottak.

FAJ KÖRTE VAJONC.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-ú.

ÁRUIM MINTASZERÜEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A zirci apátság **Szántó forrásának** nagybani elárúsitója.

1 üveg ÜRMÖS bor 200

1 üveg TOKAJI pécsenye bor 120 fill.

Friss prágai nyers és főtt sonka.

FRISS PÁCOLT HALAK.

MARADÉK ÁRUHAZ NÁDOR-UTCA 17.

Takarékos hölgyek bevásárlási helye.

Divatos kosztüm kelmék a legfinomabb kivételéig. — Pongyola és bluz szövetek izléses mintáiban. Parket és flanel félekben óriási választék. Rumburgi és Creasz vásznak, asztalnemlek, szőnyegek.

Allandó maradék vásár! 30% megtakarítás!

Uj drogueria. A Nádor-utca szép üzleteinek száma egygyel szaporodott. Tegnap nyílt meg a volt Knazovitzky üzlet helyén az *Alba drogueria*, melynek Lachman Rezső a tulajdonosa. A hivatalos megnyitásnál a huóságot dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos és Sággy Lajos rendőrfőkapitány képviselték. A fényesen berendezett drogueria dus rakárral s a legkényesebb igényeknek megfelelő árukkal van felzerelve.

Teát mindig a FIUMEI KÁVÉREHOZATÁLNÁL (Barátok épülete) vásároljon. — Telefon 250.

Háztartási-tea 1 csomag 5 dkr. 40 fillér, 1 csomag 10 dkr. 80 fillér.

Olympia mozgófénykép színház Budai-ut 3. szám. November hó 6-án mezenyílik. Színré kerül egy világhírű schiager kép „A Molnár és gyermeke”. 3 felvonásban, 4 mellékkeppel. Ezenul hetenként 4 előadás lesz. Szerdán, csütörtökön (élté műsor), szombat, vasárnap (humoros új műsor). November 9 és 10 én itt először „Rivalda”. Három felvonásos színes dráma, négy mellékkeppel kerül színré. Hétköznapokon az előadások kezdete este fél 9 órakor. Vasárnap 4 előadás teljes műsorral 3, 5, 7 és 9 órakor. A színház fűtve van.

NINCS ÉRTELME drágán venni, mikor gyári áron alul is vehet a KÉK CSILLAGBAN női szövetet, pargetot, vásznat, szőnyeget, ágycseritőt stb. Női kálikabátok Kor. 8-50, 9-50, 10-50, 12 — Ajuros kárékszálet 6 személyre 3 kor. tól. 1 vég 23 metres jó vászon 8 kor. 90 fillér.

HALLÓ!
Csütörtökön este Rédeinél sült krumpli szüret frissen sült tőpörtyűvel 30 fillér. Aki szereti eljőjön.
Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

Esküdtszék.
II. NAP.
Haláltokozó súlyostestfésirtés.
A székesfehérvári kir. törvényszék esküdtbírósága tegnap Kerya József ercsiil vasuti munkás bünygyét tárgyalta. Vádolt a tolyó év május hó 25-én éjjel Erceiben egy pajtásával hazafelé tartott és több ercsiil legény megtámadta. Kerya

több ütés után elővette zsebkéjét és önvédelemből Holenk János karjába szurt. Holenk elvézés következtében meghalt. Elnök: Sohár Béla, bírák Sipos Sándor és Seidl János, jegyző dr. Imreg Lajos, vádló dr. Haicssek Gyula, védő dr. Vajda Kálmán.

A tanuk vallomásából a jogos önvédelem megállapíthatónak látszik. Ítéletet lapunk zirtáig nem hoztak.

Megsemmisített esküdtszéki ítélet.
Katoná József rácdalmási lakost a helybeli kir. törvényszék esküdtbírósága 2 rendbeli bíróert (embe rőés, testisítés, emberölés trisérle-c) miatt 3 évi fegyházra ítélte. A védő semmiségi panaszára a kir. kuria az ítéletet megsemmisítette és új esküdtszéki tárgyalás tartására utasította a kir. törvényszéket. Az új tárgyalás f hó 13 ánlesz.

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetéseket közt tegye közzé!

LEGSZEBB SJREMLEKEK HAVRANEK ANTAL
KÖZÖBRÁSZ ÉS KÖFARÁGÓ TELEPEK SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS TERVEK INGYEN TELEFON 125

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Válódí szörme boák és muffok! — Olcsó trico ruhák! — Selyem-, szövet- és flanel blousok!

Divatos női és ánya kalapok, tollak és selymek! Férfi és női shevraut és box cipők!

GYERMEK CIPŐK!
KOVÁTS ANTAL
uri- és női divataruháza. Városház-tér.

Apróhirdetéseik.
Apróhirdetéseket előre fizetendők.

Csinosan butorozott szoba előszobával kiadó. Palotai-ú. 12.

Egy kis kifutó leány azonnal felvétetik Binder Gyula cukrászdájában

Egy mindecs és egy tanuló felvétetik Deutch Aladár fűszerüzletében, Buzapiac.

8-10 hónapos szép, tenyész-képes fajnyulak (ezüst, belga, bécsikék) Berényi-n. I. sz. alatt eladó!

Eladóhá: Csutora-utca 8. számú ház, lakás istálló és 300-ól telekkel eladó. Tudakozódni Iskola-ú. 8. I. emelet 5. sz.

Egy háromszobás lakás azonnal, vagy február 1-re kiadó. Megyeház-tér 13. sz.

Székesfehérvári BUTOR-
készítő iparosok szövetezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közörség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmeszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a Szövetkezeti Igazgatóság.
Sz.-fehérvár, Kossuth-ú. 10.

H I R D E T É S.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet az alábbi cikkeket házhoz szállítja és behordatja az udvarba is a jelzett áron.

I. rendű porosz dió	4-20
vagy darabos szén	3-80
II. " " "	2-60
aprított fa	11-60
1 m ³ cserhasáb	11-—
1 m ³ bukhasáb	9-—
1 m ³ dorongla	9-—

Az igazgatóság.

HAVRANEK LAJOS
szobrász-és kőfaragó telepe

Belső külföldi-gránit-syenites márvány-szobrász-munkák művészeti-szobrász-tervezés Sz. fehérvár. Simor-utca. 10



Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása! Tisztelettel értesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy az őszí újdonságok már raktárra érkeztek, u. m. a legújabb

kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok
stb., mielőtt szükségletét be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel kötelezettség nélkül.

Zsál kendők 3 koronától. Kiténő tisztelettel **KÖVESDI MIKSA.**

Egy könnyű üzleti és egy könnyű fekete fedeles kocsi jutányos áron eladó; Bogyai Andor fűszerkereskedőnél Budai-ut 1.

Vasár- és ünnepnapokon műtermemben meghatározott (fix) árakból 30 százalék engedményt nyújtok. Elsőrangú munkát, és a leggondosabb kivitel biztosít Szigeti főhercegi kamarai fényképész.

PARK-SANATORIUM

BUDAPEST, VI. Aréna-ut 84/b. Városliget.

A főváros legújabb sanatorium sebészeti urológiai és nőgyógyászati

osztályokkal. — A legmodernebbül berendezett sebészeti és nőgyógyászati osztály 4 műtőteremmel. — Az urológiai osztály vese, hólyag és prosztatá betegek részére diagenetikai és gyógyító felszereléssel. Mérsékelt árak. Kívántra prospectus.

Vezető főorvos:
Dr. MILKÓ VILMOS operateur.
Az urológiai osztály főorvosa:
Dr. LAKATOS VICTOR.

Varrógépjavitások
műhelyünkben gyorsan és szakértőleg készíttetek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca, Tiltéyi-ház



LACHMANN BEZSŐ ALBA DROGEIRÁJ

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű bel- és külföldi különlegességekben, kötszerek, toilette cikkek, gyógyborok, angol és francia, bel- és külföldi illatszerekben, gyógy és pipere szappanok, beteg- és gyermek tápszerekben, fürdőszók, orvosi műszerek, betegápolási cikkek hőmérők, gummi cikkek, stb. „ALBA”, készítményeit.

Alba crème, mint szappan, powder, kézfenomító, borax, szájvíz, fogszta, hajszesz, Hair-restorer stb.

Igen nagy raktár az összes bel- és külföldi parfümökben, Roger & Gallet, Atkinson, Houbigant, Leduc, Kielhauser, Calderara stb. híres destillálóktól, eredeti üvegekben és kimérve. Ugyanígy ugyanezen gyárak szappanjai is nagy választékban. Eredeti francia és angol cognac és rumok, likőrök, likőr-essenciák, rum-essenciák, angol és orosz teák a legkitűnőbb minőségben raktáron.

Székesfehérvár, Nádor-utca 2. TELEFON.

„VARÁZSFÜVOLA”
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfúvola” renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csak a „Wagner Hangszer-Király” országoserte elismert legolcsóbb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15 — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

ÉRTESÍTÉS.
Az Általános bank és takarékpénztár részvénytársaságnál, Székesfehérvár heti 1 korona befizetés s csekély pótdíj ellenében **1000, azaz Egezer koronát** biztosíthat magának, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába tagul belep. — A befizetésok segítégyeleti mintára hetenkint teljesítendő. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetését 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén **1 korona heti betét után — 1000, azaz Egezer koronát kap** ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap **1 korona heti betét után — 1000, azaz Egezer koronát** s minden további 1 korona után, további 1000 koronát. Ezen összegnek a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését a „Dardreht” életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapesten, V. Marokkai-utca 2., saját palotájában) biztosítja és az **Általános bank és takarékpénztár részvénytársaság Székesfehérvár eszközi. E befizetések alapján a bank kölcsönöket is folyósít.** Tagul bárki és bármikor belepeth, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt heteket fizetni kellene. Vidékiek befizetésüket postatakarékpénztári csekk útján, teljesíthetik. Részletes felvilágosítások az intézet helyiségébe a hivatalos órák alatt mindenkinek készséggel adtnak.

SZENT ISTVÁN
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bastya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két árrózikattal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

IFJ. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:
Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.
Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak rubával együtt:
Gőzfürdő —60
Gyermekek 10 évig —30
Porcellán kád 1—
Cinkád —80
Hideg-gyógyfürdő —60
Iszapfürdő 2—
Szénsavas-fürdő 2—
Sósfürdő 1-20

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkádfürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.